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Teatre Gaudí estrena en Barcelona el último trabajo de la compañía valenciana Arden, ‘La invasión de los bárbaros’.
· Tras un fugaz paso por Barcelona el pasado noviembre, llega de nuevo a Barcelona la última propuesta de la compañía Arden Producciones.

· El Teatre Gaudí acoge el estreno en Catalunya, como inicio de su gira nacional, de este texto escrito y dirigido por Chema Cardeña. 

· Un montaje que aúna recreación histórica y una profunda disyuntiva moral en una trama en la que se entrelazan el arte, la memoria y la reparación histórica.
Barcelona, 27 de enero de 2020
El dramaturgo, actor y director de escena Chema Cardeña, vuelve a Catalunya con el estreno en Barcelona esta  semana de su nueva propuesta, ‘La invasión de los bárbaros’.
La compañía valenciana Arden Producciones presenta del 29 de enero al 2 de febrero en el teatro Gaudí este texto original de Cardeña, quien también dirige el espectáculo e interpreta a uno de los personajes. 

Le acompañan sobre el escenario los actores Juan Carlos Garés, Iria Márquez y Rosa López, para componer un cuarteto que navega entre dos épocas simultáneamente, con setenta años de diferencia entre sí.  Una en 1939, tras un conflicto bélico que marcará la vida del país durante décadas, pero que también llevó al ser humano a cuestionarse a sí mismo, a preguntarse dónde están sus límites. 

Recreación histórica, testimonio y drama se entrelazan en este montaje que supone la trigésima tercera producción de la compañía Arden, que cumple este año su cuarto de siglo con una ininterrumpida y consolidada trayectoria. 
UN CUADRO. DOS ÈPOCAS. CUATRO ALMAS TRASPASADAS POR LA HISTORIA.
La dramaturgia de Cardeña se caracteriza por llevar al escenario personajes y situaciones históricas para hablar del presente a través de las experiencias vividas, de hechos ocurridos tiempo atrás pero perfectamente asimilables a nuestro contexto. Es el caso de sus piezas más  recientes como ‘Shakespeare en Berlín’ y ‘Matar al Rey’, y de otras anteriores como ‘Clandestinos’, ‘El idiota en Versalles’ o ‘La Puta enamorada’. 

En esta ocasión, la acción transcurre, -por primera vez en su trayectoria dramatúrgica-, en nuestro país, en su ciudad, entre una España recién destruida por los tres años de contienda civil y una que intenta recuperar años perdidos y situarse a nivel del resto del continente. Una historia que ocurre en 1939 y otra setenta años después, en 2009.

Setenta años entre una escena y la otra, que cuentan una historia, la de un cuadro y la de una sociedad con heridas aún sin cerrar.

Una emotiva y comprometida trama que va mostrando durante la representación,  proyecciones de los bocetos de un cuadro desaparecido a finales de los años 30 y que dio pie a que siete décadas después se siga hablando de él y de sus protagonistas. A partir de un hecho real (la desaparición del cuadro que creara el pintor Ulpiano Checa en 1887), se teje una ficción con tintes de testimonio realista. Un viaje con una cuidada puesta en escena y unas interpretaciones plenas de sentimiento, capaces de atravesar al espectador, quien podrá ver y entender los motivos que les llevan a todos ellos a vivir y contar ‘su’ historia. 
Desde el 29 de enero y hasta el domingo 2 de febrero  puede verse en el Teatro Gaudí de Barcelona ‘La invasión de los bárbaros’, una propuesta que esboza la historia española reciente a través de cuatro personajes poliédricos, llenos de luces y sombras; y de una trama llena de aristas, que demuestra que la realidad y la moral jamás son planas. 
Sinopsis

1939. Torres de Serrano, Valencia. Una conservadora del Museo del Prado es interrogada por un teniente franquista en uno de sus sótanos, acerca de uno de los cuadros que se trasladaron a esta ciudad durante la guerra.

2009. Una mujer acude al ayuntamiento de un pequeño pueblo de Valencia a entrevistarse con el alcalde, para hablar sobre un asunto relacionado con la nueva Ley de Memoria Histórica.

Dos momentos de la Historia reciente de nuestro país, en un único espacio que traspasa la temporalidad y que nos hace reflexionar sobre nuestro pasado y sobre nuestro presente. 

La historia siempre puede repetirse y sólo la memoria podría evitarlo. 

La compañía

Arden Producciones nace en 1995 en Valencia con la intención de recuperar el gusto por el teatro clásico a través de textos contemporáneos. Los montajes de Arden presentan un retrato de la sociedad actual a través de personajes y/o hechos históricos, reflejando temas humanos y sociales comunes a todas las épocas. 
Más de setenta premios y nominaciones avalan su trayectoria. Reconocimientos como el Max-Fundación Autor, Premios de Artes Escénicas de la Generalitat, de la Crítica en Barcelona y Valencia o los Premios Abril de los Profesionales de la Comunidad Valenciana.

Arden ha puesto sobre el escenario a Shakespeare y Marlowe en la Inglaterra del XVII con ‘La estancia’; a Velázquez en el Madrid de los Austrias con ‘La puta enamorada’; a Molière y Lully en el Versalles de Luis XIV en ‘El idiota en Versalles’. También ha ficcionado alrededor de Aristófanes, Sócrates, Helena de Troya o los oráculos manipuladores en la Antigua Grecia con la Trilogía Helénica formada por ‘El banquete’, ‘La reina asesina’ y ‘El ombligo del mundo’.  Y de los seguidores de Jesús de Nazaret en ‘Clandestinos’. 
Más recientemente, presentó la Tetralogía de los “Cuentos Políticos” con ‘Alicia en Wonderland’, ‘Buscando al Mago de Oz’, ‘Viaje a Nuncajamás’ y ‘La revelación’,  montajes que se enmarcan en su línea de Teatro de Investigación, en la que también ha producido obras como ‘8 reinas’, ‘Muladar’ o ‘Revolución’.  Se trata de piezas caracterizadas por el uso de la música en vivo, un gran número de intérpretes y una temática político-social. 

En 2016 inició una nueva línea de producción con la Memoria como eje temático, de la que la multi-premiada ‘Shakespeare en Berlín’ fue su primera entrega y que ahora continúa con este montaje.

La compañía puso en pie en 2011 el Centro Cultural Docente de Artes Escénicas Sala Russafa en Valencia, un proyecto que nació con el propósito de dotar al barrio de Ruzafa y a la ciudad, de un espacio polivalente en el que tienen cabida las artes escénicas, plásticas y la docencia artística. 
Este espacio es la sede de producción y exhibición de Arden, así como de otras compañías residentes, con una variada programación para todos los públicos, que actualmente desarrolla su novena temporada. 
www.arden.es
www.facebook.com/ardenteatro / @ardenteatro 
www.salarussafa.es
TEATRO GAUDÍ - BARCELONA
LA INVASIÓN DE LOS BÁRBAROS
Texto Original y Dirección: Chema Cardeña
Produce: Arden Producciones (Valencia)
Actores: Juan Carlos Garés, Iria Márquez, Chema Cardeña y Rosa López.
Sinopsis: Una emotiva historia contada por cuatro personajes separados por siete décadas, con un hecho en común: la desaparición de un cuadro durante la Guerra Civil española. Dos momentos de la Historia reciente de nuestro país, en un único espacio que traspasa la temporalidad y que nos hará reflexionar sobre nuestro pasado y nuestro presente. 
Sesiones: Miércoles 29 a Sábado 1, a las 20:30h y Domingo 2 de febrero a las 19h. 

Localización: Teatre GAUDÍ. c/ Sant Antoni Maria Claret, 120. 08025 Barcelona. - 93 603 51 52/61 

 www.teatregaudibarcelona.com  
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